

การวิเคราะห์และคำอธิบายของฝ่ายจัดการ (Management Discussion and Analysis: MD&A)

การวิเคราะห์ฐานะทางการเงินและผลการดำเนินงาน

สรุปภาพรวมผลการดำเนินงาน สำหรับงวด 9 เดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2568

ภายใต้บริบทของเศรษฐกิจโลกที่มีแนวโน้มชะลอตัว ท่ามกลางความไม่แน่นอนจากสงครามการค้าและนโยบายภาษีของสหรัฐอเมริกา บริษัทสามารถรักษาความแข็งแกร่งทางธุรกิจไว้ได้อย่างต่อเนื่อง โดยอาศัยการบริหารจัดการต้นทุนที่มีประสิทธิภาพ ส่งผลให้บริษัทสามารถรักษาความสามารถในการแข่งขันได้ แม้ว่าจะต้องเผชิญกับแรงกดดันจากนโยบายภาษีนำเข้าของสหรัฐฯ ที่เริ่มมีผลบังคับใช้ในอัตรา 25% ตั้งแต่เดือนมีนาคม 2568 และเพิ่มขึ้นเป็น 50% ตั้งแต่ต้นเดือนมิถุนายน 2568 ซึ่งครอบคลุมสินค้าประเภทเหล็กและอลูมิเนียมจากทุกประเทศเท่ากัน

อย่างไรก็ตาม ความต้องการจากลูกค้าในสหรัฐฯ ยังคงมีอย่างต่อเนื่อง ทั้งในด้านการทดแทนสินค้าที่เสื่อมสภาพ และการขยายตลาดของคู่ค้าในประเทศดังกล่าว ส่งผลให้บริษัทสามารถรักษาปริมาณคำสั่งซื้อจากลูกค้าสหรัฐฯ ได้อย่างสม่ำเสมอ โดยคำสั่งซื้อจากลูกค้าในสหรัฐฯ เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อน 14%

เพื่อเพิ่มความยั่งยืนในการดำเนินธุรกิจ บริษัทได้ดำเนินกลยุทธ์กระจายตลาดไปยังภูมิภาคต่างๆ ทั่วโลก เพื่อลดความเสี่ยงจากการพึ่งพาตลาดหลัก และสร้างสมดุลด้านรายได้จากลูกค้าในภูมิภาคที่มีความต้องการสินค้าต่างช่วงเวลา กลยุทธ์ดังกล่าวช่วยลดความผันผวนของรายได้และส่งเสริมความต่อเนื่องในการเติบโต

ในช่วง 9 เดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2568 บริษัทมีปริมาณขายใกล้เคียงกับงวดเดียวกันของปีก่อน โดยสัดส่วนการขายถึงขนาดใหญ่อะกาศและถึงขนาดกลางเพิ่มขึ้น ซึ่งโดยปกติถึงประเภทนี้จะมีราคาขายเฉลี่ยสูงกว่าถึงขนาดกลาง หุ่นยนต์ที่ใช้ในครัวเรือนทั่วไป สอดคล้องกับกลยุทธ์การขายของบริษัทที่เน้นผลักดันการขายถึงที่เพิ่มมูลค่าให้เพิ่มขึ้น ทำให้บริษัทสามารถรักษาอัตรากำไรขั้นต้นได้ในระดับที่สูงขึ้นเมื่อเทียบกับงวดก่อนหน้า อย่างไรก็ตามเนื่องจากราคาตลาดเหล็กที่ปรับตัวลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อนที่ 16% ทำให้บริษัทต้องปรับลดราคาขายให้สอดคล้องกับราคาตลาดของเหล็ก ประกอบกับค่าเงินบาทแข็งค่าต่อเนื่องซึ่งส่งผลต่อรายได้จากการส่งออก ทำให้สุทธิแล้วรายได้ของบริษัทลดลง 12% เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน

ในด้านค่าระวางเรือ ในช่วงไตรมาส 2 ที่ผ่านมาจนถึงปัจจุบัน ค่าระวางเรือมีความผันผวนอย่างมาก จึงมีการทบทวนปรับนโยบายการขายให้เหมาะสมกับสถานการณ์ โดยเสนอราคาสินค้าแบบไม่รวมค่าขนส่ง และแจ้งค่าระวางภายหลังเมื่อใกล้ถึงกำหนดส่งมอบ เพื่อช่วยลดความเสี่ยงจากความผันผวนของต้นทุนโลจิสติกส์

บริษัทเชื่อมั่นว่าการดำเนินกลยุทธ์ที่มุ่งเน้นการบริหารต้นทุน ความยืดหยุ่นในการปรับนโยบายการขายให้สอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบัน การกระจายตลาด และการเพิ่มมูลค่าในกลุ่มผลิตภัณฑ์ จะเป็นปัจจัยสำคัญที่สนับสนุนความสามารถในการแข่งขัน และสร้างการเติบโตอย่างยั่งยืนในระยะยาว แม้ในภาวะเศรษฐกิจโลกที่มีความไม่แน่นอน

ผลการดำเนินงาน

สาเหตุที่ผลการดำเนินงานสำหรับงวดนี้ (ไตรมาส 3/2568) แตกต่างจากงวดเดียวกันของปีก่อน (ไตรมาส 3/2567) เนื่องจาก

1. รายได้จากการขายและบริการลดลง 308.98 ล้านบาท (26.5%) จาก 1,166.58 ล้านบาท เหลือ 857.60 ล้านบาท ตามปริมาณการขายที่ลดลง 13% เนื่องจากความผันผวนของค่าขนส่งทางเรือทำให้ลูกค้าชะลอการรับของ ในขณะที่เดียวกัน ราคาวัตถุดิบ (เหล็ก) ลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อน 21% และค่าเงินบาทแข็งขึ้น 8% ทำให้ราคาขายลดลง
2. ต้นทุนขายและบริการลดลง 252.36 ล้านบาท (28.2%) จาก 896.42 ล้านบาท เหลือ 644.06 ล้านบาท สอดคล้องกับยอดขายที่ลดลง
3. กำไรขั้นต้นลดลง 56.62 ล้านบาท (21.0%) จาก 270.16 ล้านบาท เหลือ 213.54 ล้านบาท ในขณะที่อัตรากำไรขั้นต้นเพิ่มขึ้นจาก 23.2% เป็น 24.9% ผลจากราคาวัตถุดิบที่ลดลง 21% และสัดส่วนการขายยังขนาดใหญ่ และถึงทนความดันต่ำประเภทอื่นๆซึ่งมีราคาสูงและอัตราการทำกำไรดีขึ้น โดยสุทธิกับค่าเงินบาทแข็งขึ้น 8%
4. รายได้อื่นลดลง 13.98 ล้านบาท (26.3%) จาก 53.22 ล้านบาท เหลือ 39.24 ล้านบาท เนื่องจากรายได้จากการขายเศษซากลดลงตามปริมาณผลิตและราคาตลาดเหล็กที่ลดลง
5. ค่าใช้จ่ายในการขายและการจัดจำหน่ายลดลง 66.87 ล้านบาท (59.9%) จาก 111.59 ล้านบาท เหลือ 44.72 ล้านบาท เนื่องจากค่าขนส่งลดลง สอดคล้องกับยอดขายที่ลดลง และการปรับนโยบายการขายเป็นแบบไม่รวมค่าขนส่ง (FOB) เพิ่มขึ้น
6. ค่าใช้จ่ายในการบริหารลดลง 43.32 ล้านบาท (40.3%) จาก 107.41 ล้านบาท เหลือ 64.09 ล้านบาท เนื่องจากการบริหารด้านการเงินของบริษัท ทำให้ขาดทุนจากอัตราแลกเปลี่ยนลดลง
7. ต้นทุนทางการเงินลดลง 4.37 ล้านบาท (69.6%) จาก 6.28 ล้านบาท เหลือ 1.91 ล้านบาท สอดคล้องกับยอดซื้อวัตถุดิบ (เหล็ก) ที่ลดลง ตามราคาตลาดเหล็ก นอกจากนี้ภาระหนี้ลดลงจากการนำเงินสดส่วนเกินชำระหนี้เพื่อลดต้นทุนทางการเงิน และอัตราดอกเบี้ยในตลาดลดลงเล็กน้อย
8. ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้เพิ่มขึ้น 16.49 ล้านบาท (>100%) สอดคล้องกับผลกำไรจากการดำเนินงานเพิ่มขึ้น สุทธิกับการใช้สิทธิประโยชน์ทางภาษีผ่านโครงการส่งเสริมการลงทุนเพื่อพัฒนาชุมชนและสังคม จากคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน (BOI) แล้ว โดยมีอัตราภาษีคงเดิมที่ 20%
9. กำไรสำหรับงวดเพิ่มขึ้น 27.47 ล้านบาท (27.4%) จาก 100.22 ล้านบาท เป็น 127.69 ล้านบาท ถึงแม้ว่ายอดขายจะลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อน แต่การบริหารจัดการที่ทำให้ค่าใช้จ่าย และต้นทุนทางการเงินลดลง ประกอบกับอัตราการทำกำไรดีขึ้นกว่างวดเดียวกันของปีก่อน ทำให้สุทธิแล้วกำไรสำหรับงวดเพิ่มขึ้น

สาเหตุที่ผลการดำเนินงานสำหรับงวดนี้ (ไตรมาส 3/2568) แตกต่างจากงวดก่อน (ไตรมาส 2/2568) เนื่องจาก

1. รายได้จากการขายและบริการลดลง 300.28 ล้านบาท (25.9%) จาก 1,157.88 ล้านบาท เหลือ 857.60 ล้านบาท ตามปริมาณการขายที่ลดลง 21% เนื่องจากความผันผวนของค่าขนส่งทางเรือทำให้ลูกค้าชะลอการรับของ ประกอบกับราคาวัตถุดิบ (เหล็ก) ลดลงจากงวดก่อน 8% และค่าเงินบาทแข็งขึ้น 3% ทำให้ราคาขายลดลง
2. ต้นทุนขายและบริการลดลง 201.59 ล้านบาท (23.8%) จาก 845.65 ล้านบาท เหลือ 644.06 ล้านบาท สอดคล้องกับยอดขายที่ลดลง ส่วนต้นทุนวัตถุดิบ (เหล็ก) ลดลงจากงวดก่อน 8%

3. กำไรขั้นต้นลดลง 98.69 ล้านบาท (31.6%) จาก 312.23 ล้านบาท เหลือ 213.54 ล้านบาท และอัตรากำไรขั้นต้นลดลง 2.1% จาก 27.0% เหลือ 24.9% เนื่องจากค่าใช้จ่ายในการผลิตต่อหน่วยเพิ่มขึ้นตามปริมาณผลิตที่ลดลง นอกจากนี้ค่าเงินบาทแข็งขึ้นจากงวดก่อนเล็กน้อย

4. รายได้อื่นลดลง 17.12 ล้านบาท (30.4%) จาก 56.36 ล้านบาท เหลือ 39.24 ล้านบาท เนื่องจากค่าขายเศษซากลดลงตามปริมาณผลิตที่ลดลง และราคาขายเศษเหล็กลดลงตามราคาตลาดเหล็กที่ลดลง นอกจากนี้กำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนลดลงจากค่าเงินบาทที่แข็งขึ้น

5. ค่าใช้จ่ายในการขายและการจัดจำหน่ายลดลง 26.14 ล้านบาท (36.9%) จาก 70.86 ล้านบาท เหลือ 44.72 ล้านบาท เนื่องจากค่าส่งเสริมการขายโดยการขายส่วนใหญ่ในงวดนี้เป็นการขายตรงให้กับลูกค้าแทนการขายผ่านตัวแทนในต่างประเทศ และค่าขนส่งลดลงสอดคล้องกับรายการขายที่มีเงื่อนไขการขายแบบ FOB เพิ่มขึ้นจากการปรับเปลี่ยนนโยบายการขายเป็นแบบไม่รวมค่าขนส่งเพื่อลดผลกระทบจากความผันผวนของค่าขนส่งทางเรือ

6. ค่าใช้จ่ายในการบริหารลดลง 23.38 ล้านบาท (26.7%) จาก 87.47 ล้านบาท เหลือ 64.09 ล้านบาท เนื่องจากค่าใช้จ่ายโครงการส่งเสริมการลงทุนเพื่อพัฒนาชุมชนและสังคมลดลง

7. ต้นทุนทางการเงินลดลง 0.85 ล้านบาท (30.9%) จาก 2.76 ล้านบาท เหลือ 1.91 ล้านบาท สอดคล้องกับการะหนี้ที่ลดลงจากการนำเงินสดส่วนเกินชำระหนี้เพื่อลดต้นทุนทางการเงิน

8. ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้เพิ่มขึ้น 14.48 ล้านบาท (>100%) จากการใช้สิทธิทางภาษีผ่านโครงการส่งเสริมการลงทุนเพื่อพัฒนาชุมชนและสังคม จากคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน (BOI) ลดลง ทำให้มีภาษีสำหรับงวดที่ต้องชำระเพิ่มขึ้น โดยมีอัตรากำไรคงเดิมที่ 20%

9. กำไรสำหรับงวดลดลง 79.92 ล้านบาท (38.5%) จาก 207.61 ล้านบาท เหลือ 127.69 ล้านบาท เนื่องจากยอดขายที่ลดลง และอัตรากำไรที่ลดลงเล็กน้อยทำให้กำไรลดลง ขณะเดียวกันภาษีเงินได้เพิ่มขึ้นจากการชะลอการลงทุนในโครงการ BOI โดยสุทธิกับค่าใช้จ่ายในการขายและจัดจำหน่าย ค่าใช้จ่ายในการบริหาร และต้นทุนทางการเงินลดลง

สาเหตุที่ผลการดำเนินงานสำหรับงวด 9 เดือนปี 2568 แตกต่างจากงวดเดียวกันของปีก่อน เนื่องจาก

1. รายได้จากการขายและบริการลดลง 403.24 ล้านบาท (11.7%) จาก 3,445.23 ล้านบาท เหลือ 3,041.99 ล้านบาท ในขณะที่ปริมาณขายลดลง 3% และราคาขายลดลง 9% จากราคาวัตถุดิบ (เหล็ก) ลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อน 16% และค่าเงินบาทแข็งขึ้น 7% ทำให้ยอดขายลดลง

2. ต้นทุนขายและบริการลดลง 352.24 ล้านบาท (13.2%) จาก 2,666.84 ล้านบาท เหลือ 2,314.60 ล้านบาท สอดคล้องกับยอดขายที่ลดลง

3. กำไรขั้นต้นลดลง 51.00 ล้านบาท (6.6%) จาก 778.39 ล้านบาท เหลือ 727.39 ล้านบาท สอดคล้องกับยอดขายที่ลดลง โดยสุทธิกับผลของอัตรากำไรขั้นต้นเพิ่มขึ้น 1.3% จาก 22.6% เป็น 23.9% เนื่องจากสัดส่วนการขายถึงใหญ่ และถึงประเภทอื่นซึ่งมีอัตรากำไรดีเพิ่มขึ้น และต้นทุนราคาเหล็กลดลงจากงวดก่อน 16% สุทธิกับค่าเงินบาทแข็งขึ้น

4. รายได้อื่นลดลง 25.06 ล้านบาท (12.8%) จาก 196.05 ล้านบาท เหลือ 170.99 ล้านบาท เนื่องจากรายได้ค่าขายเศษเหล็กลดลงตามราคาตลาดเหล็กที่ลดลง 16% และกำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนเพิ่มขึ้นจากการบริหารค่าเงินบาทที่มีประสิทธิภาพมากขึ้น

5. ค่าใช้จ่ายในการขายและการจัดจำหน่ายลดลง 93.20 ล้านบาท (36.2%) จาก 257.67 ล้านบาท เหลือ 164.47 ล้านบาท เนื่องจากรายการขายที่มีเงื่อนไขการขายแบบ FOB เพิ่มขึ้นเพื่อลดความเสี่ยงจากค่าขนส่งทางเรือผันผวน นอกจากนี้ค่าส่งเสริมการขายลดลงจากการขายตรงให้กับลูกค้าในต่างประเทศแทนการขายผ่านตัวแทนท้องถิ่นมากขึ้น

6. ต้นทุนทางการเงินลดลง 17.42 ล้านบาท (66.0%) จาก 26.41 ล้านบาท เหลือ 8.99 ล้านบาท สอดคล้องกับภาระหนี้จากการซื้อวัตถุดิบลดลง และลดลงจากการเร่งชำระหนี้เพื่อลดต้นทุนทางการเงิน

7. กำไรสำหรับงวดเพิ่มขึ้น 28.88 ล้านบาท (6.4%) จาก 451.87 ล้านบาท เป็น 480.75 ล้านบาท ในขณะที่ยอดขายลดลง เนื่องจากอัตราการทำกำไรดีขึ้น และค่าใช้จ่ายในการขายและการจัดจำหน่ายลดลงจากการเปลี่ยนนโยบายการขายเป็นแบบไม่รวมค่าขนส่งเพื่อลดความเสี่ยงจากค่าขนส่งทางเรือผันผวน ต้นทุนทางการเงินลดลงจากการเร่งชำระหนี้

ฐานะการเงิน

สินทรัพย์

ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 บริษัทฯ มีสินทรัพย์รวมลดลงจาก ณ วันสิ้นปี 2567 จำนวน 281.51 ล้านบาท (7.2%) จาก 3,918.06 ล้านบาท เหลือ 3,636.55 ล้านบาท โดยมีการเปลี่ยนแปลงของสินทรัพย์ดังนี้

- เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด และสินทรัพย์ทางการเงินหมุนเวียนอื่นสุทธิเพิ่มขึ้น 352.07 ล้านบาท (53.8%) จาก 655.01 ล้านบาท เป็น 1,007.08 ล้านบาท เนื่องจากผลประกอบการที่เป็นกำไรระหว่างงวด และสำรองเงินเพื่อจ่ายชำระเจ้าหนี้การค้า และชำระคืนเงินกู้ยืมระยะสั้นจากธนาคาร
- ลูกหนี้การค้าลดลง 382.48 ล้านบาท (59.8%) จาก 639.16 ล้านบาท เหลือ 256.68 ล้านบาท เนื่องจากได้รับชำระระหว่างงวด
- สินค้าคงเหลือลดลง 229.90 ล้านบาท (19.5%) จาก 1,176.40 ล้านบาท เหลือ 946.50 ล้านบาท จากวัตถุดิบที่ลดลงจากการใช้ผลิตระหว่างงวด

หนี้สิน

ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 บริษัทฯ มีหนี้สินรวมลดลงจาก ณ วันสิ้นปี 2567 จำนวน 403.48 ล้านบาท (45.7%) จาก 881.97 ล้านบาท เหลือ 478.49 ล้านบาท โดยมีการเปลี่ยนแปลงของหนี้สินดังนี้

- เงินกู้ยืมระยะสั้นจากธนาคารและเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่นสุทธิลดลง 403.75 ล้านบาท (64.7%) จาก 624.22 ล้านบาท เหลือ 220.48 ล้านบาท เนื่องจากการเร่งจ่ายชำระระหว่างงวด เพื่อลดภาระต้นทุนทางการเงิน
- ค่าขนส่งค้างจ่ายลดลง 35.11 ล้านบาท (86.9%) จาก 40.40 ล้านบาท เหลือ 5.29 ล้านบาท เนื่องจากการขายในไตรมาส 3/2568 ส่วนใหญ่เป็นรายการขายแบบที่มีเงื่อนไข FOB

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 ส่วนของผู้ถือหุ้นเพิ่มขึ้น 121.97 ล้านบาท (4.0%) จาก 3,036.09 ล้านบาท เป็น 3,158.06 ล้านบาท โดยมีรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงของส่วนของผู้ถือหุ้นดังนี้

- เพิ่มขึ้นจากกำไรสำหรับงวด 9 เดือนม.ค. - ก.ย. 2568 จำนวน 480.75 ล้านบาท
- สุทธิกับกำไรสะสมที่ลดลงจากการจ่ายเงินปันผลจากผลการดำเนินงานของบริษัทสำหรับงวด ก.ค. - ธ.ค. 2567 และงวด ม.ค.-มิ.ย. 2568 รวมจำนวน 358.78 ล้านบาท

กระแสเงินสด

ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 บริษัท มีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดลดลงสุทธิจากสิ้นปี 2567 จำนวน 76.14 ล้านบาท เนื่องจาก

- เงินสดสุทธิได้มาจากกิจกรรมดำเนินงาน 976.30 ล้านบาท เนื่องจากเงินสดได้มาจากผลการดำเนินงาน 9 เดือน ม.ค. - ก.ย. 2568 การได้รับชำระจากลูกค้านี้การชำระระหว่างงวด และวัตถุดิบคงเหลือลดลงจากการใช้ผลิตระหว่างงวด สุทธิกับการจ่ายชำระเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น และค่าขนส่งค้างจ่ายลดลงจากการเปลี่ยนนโยบายการขายขายเป็นแบบ FOB เพิ่มขึ้น
- เงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมลงทุน 478.27 ล้านบาท ส่วนใหญ่เป็นผลจากการบริหารเงินทุนหมุนเวียนสำรองใช้ ในกิจการในรูปของเงินลงทุนระยะสั้นที่ได้ผลตอบแทนดีกว่าเงินฝากธนาคาร รวมถึงการปรับปรุงเครื่องจักรเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการผลิต
- เงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมจัดหาเงิน 574.16 ล้านบาท จากการชำระหนี้เงินกู้ยืมระยะสั้นจากธนาคารเพื่อซื้อวัตถุดิบ (เหล็ก) และการจ่ายปันผลงวดผลการดำเนินงาน ก.ค. - ธ.ค. 2567 และงวด ม.ค.-มิ.ย. 2568

สรุปฐานะการเงิน ผลการดำเนินงาน และอัตราส่วนทางการเงินเรื่องที่สำคัญ

งบแสดงฐานะทางการเงิน

งบฐานะการเงิน (หน่วย : พันบาท)	30 กันยายน 2568	31 ธันวาคม 2567	เพิ่มขึ้น(ลดลง)	
			พันบาท	%
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด	24,517	100,657	(76,140)	(75.6%)
ลูกหนี้การค้า	256,676	639,157	(382,481)	(59.8%)
สินค้าคงเหลือ	946,499	1,176,401	(229,902)	(19.5%)
เงินจ่ายล่วงหน้าสินค้า	6,230	3,469	2,761	79.6%
ภาษีมูลค่าเพิ่มรอรับคืน	23,262	36,168	(12,906)	(35.7%)
สินทรัพย์ทางการเงินหมุนเวียนอื่น	982,562	554,350	428,212	77.2%
สินทรัพย์หมุนเวียนอื่น	15,329	12,704	2,625	20.7%
รวมสินทรัพย์หมุนเวียน	2,255,075	2,522,906	(267,831)	(10.6%)
อสังหาริมทรัพย์เพื่อการลงทุน	61,917	61,917	0	-
ที่ดิน อาคาร และอุปกรณ์	1,302,457	1,317,239	(14,782)	(1.1%)
สินทรัพย์ภาษีเงินได้รอการตัดบัญชี	16,652	15,552	1,100	7.1%
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียนอื่น	448	448	-	-
รวมสินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	1,381,474	1,395,156	(13,682)	(1.0%)
รวมสินทรัพย์	3,636,549	3,918,062	(281,513)	(7.2%)
เงินกู้ยืมระยะสั้นจากธนาคาร	71,779	284,537	(212,758)	(74.8%)
เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น	148,696	339,687	(190,991)	(56.2%)
ส่วนของหนี้สินตามสัญญาเช่าที่ถึงกำหนดชำระภายในหนึ่งปี	2,495	2,580	(85)	(3.3%)
เงินรับล่วงหน้าจากลูกค้า	61,075	46,646	14,429	30.9%
เงินปันผลค้างจ่าย	6,808	6,117	691	11.3%
ค่านายหน้าค้างจ่าย	13,193	33,061	(19,868)	(60.1%)
ค่าขนส่งค้างจ่าย	5,285	40,395	(35,110)	(86.9%)
ภาษีเงินได้ค้างจ่าย	14,719	5,862	8,857	151.1%
ค่าใช้จ่ายค้างจ่ายอื่น	78,581	49,608	28,973	58.4%
หนี้สินหมุนเวียนอื่น	3,037	3,037	0	-
รวมหนี้สินหมุนเวียน	405,668	811,530	(405,862)	(50.0%)
หนี้สินตามสัญญาเช่า	0	1,869	(1,869)	(100.0%)
หนี้สินผลประโยชน์พนักงานหลังออกจากงาน	72,822	68,573	4,249	6.2%
รวมหนี้สินไม่หมุนเวียน	72,822	70,442	2,380	3.4%
รวมหนี้สิน	478,490	881,972	(403,482)	(45.7%)
หุ้นที่ออกและชำระเต็มมูลค่าแล้ว	535,506	535,506	-	-
ส่วนเกินมูลค่าหุ้น	55,091	55,091	-	-
กำไรสะสม-จัดสรรเพื่อสำรองตามกฎหมาย	53,641	53,641	-	-
กำไรสะสม-ยังไม่ได้จัดสรร	2,513,821	2,391,852	121,969	5.1%
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	3,158,059	3,036,090	121,969	4.0%
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	3,636,549	3,918,062	(281,513)	(7.2%)

งบกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จอื่น

งบกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จ (หน่วย : พันบาท)	Q3/68	Q3/67	Q2/68	เพิ่มขึ้น(ลดลง)	
				Q3/68 - Q3/67	Q3/68 - Q2/68
รายได้จากการขายและบริการ	857,603	1,166,580	1,157,878	(26.49%)	(25.93%)
ต้นทุนขายและบริการ	644,062	896,421	845,653	(28.15%)	(23.84%)
กำไรขั้นต้น	213,541	270,159	312,225	(20.96%)	(31.61%)
รายได้อื่น	39,244	53,219	56,361	(26.26%)	(30.37%)
ค่าใช้จ่ายในการขายและการจัดจำหน่าย	44,724	111,590	70,861	(59.92%)	(36.88%)
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	64,094	107,409	87,468	(40.33%)	(26.72%)
รวมค่าใช้จ่าย	108,818	218,999	158,329	(50.31%)	(31.27%)
ต้นทุนทางการเงิน	1,909	6,275	2,762	(69.58%)	(30.88%)
กำไรก่อนภาษีเงินได้	142,058	98,104	207,495	44.80%	(31.54%)
ภาษีเงินได้	(14,364)	2,124	117	(776.27%)	(12376.92%)
กำไรสำหรับงวด	127,694	100,228	207,612	27.40%	(38.49%)
กำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จรวมสำหรับงวด	127,694	100,228	207,612	27.40%	(38.49%)
กำไรต่อหุ้นขั้นพื้นฐาน (บาท/หุ้น)	0.24	0.19	0.39	27.40%	(38.49%)

งบกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จ (หน่วย : พันบาท)	9M68	9M67	เพิ่มขึ้น(ลดลง)
			9M68 - 9M67
รายได้จากการขายและบริการ	3,041,992	3,445,233	(11.70%)
ต้นทุนขายและบริการ	2,314,602	2,666,841	(13.21%)
กำไรขั้นต้น	727,390	778,392	(6.55%)
รายได้อื่น	170,991	196,045	(12.78%)
ค่าใช้จ่ายในการขายและการจัดจำหน่าย	164,472	257,669	(36.17%)
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	219,503	216,650	1.32%
รวมค่าใช้จ่าย	383,975	474,319	(19.05%)
ต้นทุนทางการเงิน	8,989	26,412	(65.97%)
กำไรก่อนภาษีเงินได้	505,417	473,706	6.69%
ภาษีเงินได้	(24,666)	(21,833)	12.98%
กำไรสำหรับงวด	480,751	451,873	6.39%
กำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จรวมสำหรับงวด	480,751	451,873	6.39%
กำไรต่อหุ้นขั้นพื้นฐาน (บาท/หุ้น)	0.90	0.84	6.39%

งบกระแสเงินสด

งบฐานะการเงิน (หน่วย : พันบาท)	ม.ค.-ก.ย. 68	ม.ค.-ก.ย. 67	เพิ่มขึ้น(ลดลง)	
			พันบาท	%
เงินสดสุทธิได้มาจากกิจกรรมดำเนินงาน	976,297	75,534	900,763	1192.5%
เงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมลงทุน	(478,274)	(112,342)	(365,932)	325.7%
เงินสดสุทธิได้มาจาก (ใช้ไปใน) กิจกรรมจัดหาเงิน	(574,163)	(171,219)	(402,944)	235.3%
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดลดลง - สุทธิ	(76,140)	(208,027)	131,887	(63.4%)
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด ณ วันต้นงวด	100,657	232,483	(131,826)	(56.7%)
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด ณ วันสิ้นงวด	24,517	24,456	61	0.2%

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ	Q3/68	Q3/67	Q2/68
อัตราส่วนแสดงความสามารถในการทำกำไร (PROFITABILITY RATIO)			
อัตรากำไรขั้นต้น (Gross profit Margin)	24.9%	23.2%	27.0%
อัตรากำไรสุทธิ (Net Profit Margin)	14.2%	8.2%	17.1%
อัตราผลตอบแทนจากส่วนของผู้ถือหุ้น (Return On Equity : ROE)	20.7%	20.0%	19.2%
อัตราส่วนแสดงประสิทธิภาพในการดำเนินงาน (EFFICIENCY RATIO)			
อัตราผลตอบแทนจากสินทรัพย์ (Return On Assets : ROA)	17.9%	16.9%	15.1%
อัตราส่วนสภาพคล่อง (LIQUIDITY RATIO)			
อัตราส่วนเงินทุนหมุนเวียน (Current Ratio)	5.6	2.7	4.2
อัตราส่วนสภาพคล่องหมุนเร็ว (Quick Ratio)	3.1	1.1	2.2
อัตราส่วนวิเคราะห์นโยบายทางการเงิน (FINANCIAL POLICY RATIO)			
อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (Debt to Equity Ratio : D/E)	0.2	0.3	0.2
อัตราส่วนความคุ้มครองดอกเบี้ย (Interest Coverage Ratio)	88.0	20.3	84.5
อัตราส่วนความสามารถในการชำระหนี้ (Debt-Service Coverage Ratio)	0.4	0.1	0.4

การคำนวณอัตราส่วนทางการเงิน

1. อัตรากำไรขั้นต้น = กำไรขั้นต้น / รายได้จากการขายและการให้บริการ x 100
2. อัตรากำไรสุทธิ = กำไรสำหรับงวด / รายได้รวม x 100
3. อัตราผลตอบแทนจากส่วนของผู้ถือหุ้น = กำไรสุทธิ / ส่วนของผู้ถือหุ้น(เฉลี่ย) x 100
4. อัตราผลตอบแทนจากสินทรัพย์ = กำไรจากการดำเนินงาน / รวมสินทรัพย์(เฉลี่ย) x 100
5. อัตราส่วนเงินทุนหมุนเวียน = สินทรัพย์หมุนเวียนรวม / หนี้สินหมุนเวียนรวม
6. อัตราส่วนสภาพคล่องหมุนเร็ว = เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด+เงินลงทุนชั่วคราว+ลูกหนี้การค้า / หนี้สินหมุนเวียนรวม
7. อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น = หนี้สินรวม / ส่วนของผู้ถือหุ้น
8. อัตราส่วนความคุ้มครองดอกเบี้ย = (กำไรจากการดำเนินงาน + ค่าเสื่อมราคา) / ต้นทุนทางการเงิน
9. อัตราส่วนความสามารถในการชำระหนี้ = (กำไรสุทธิ + ค่าเสื่อมราคา) / หนี้สินทั้งหมด

ปัจจัยที่อาจมีผลต่อการดำเนินงานหรือการเติบโตในอนาคต

แม้ในปี 2568 ภาพรวมเศรษฐกิจโลกและเศรษฐกิจไทยจะเผชิญกับความไม่แน่นอนจากหลายปัจจัย แต่บริษัทสามารถรักษาความได้เปรียบในการแข่งขัน ด้วยกลยุทธ์การบริหารความเสี่ยงที่รอบคอบ และโครงสร้างรายได้ที่แข็งแกร่งจากการส่งออก ซึ่งคิดเป็นมากกว่า 90% ของรายได้รวม อีกทั้งบริษัทยังมีการบริหารจัดการความเสี่ยงด้านอัตราแลกเปลี่ยนด้วยกลยุทธ์ Natural Hedge โดยคงไว้ซึ่งสกุลเงินที่ได้รับ เช่น ดอลลาร์สหรัฐฯ เพื่อนำไปใช้ชำระค่าวัตถุดิบที่มีการซื้อเป็นสกุลดังกล่าวโดยตรง เช่น เหล็ก นอกจากนี้บริษัทยังพิจารณาการใช้เครื่องมือทางการเงินอื่น ๆ เช่น การซื้อสัญญา Forward Currency ตามสถานการณ์ตลาด เพื่อป้องกันความเสี่ยงจากผลกระทบของอัตราแลกเปลี่ยนที่ผันผวนจากหลายปัจจัยในปัจจุบัน

อีกหนึ่งปัจจัยเชิงบวกคือแนวโน้มราคาต้นทุนวัตถุดิบหลัก (เหล็ก) ที่ปรับตัวลดลงต่อเนื่องจากปีที่ผ่านมา ซึ่งเป็นผลมาจากการชะลอตัวของเศรษฐกิจจีน โดยเฉพาะภาคอสังหาริมทรัพย์ ทำให้เกิดอุปทานเหล็กส่วนเกินในตลาดโลก การลดลงของราคาวัตถุดิบนี้ ส่งผลดีต่อโครงสร้างต้นทุนของบริษัท และช่วยเพิ่มประสิทธิภาพด้านการผลิต รวมถึงสนับสนุนความสามารถในการทำกำไรของบริษัท

นอกจากปัจจัยบวกดังกล่าวแล้ว บริษัทยังคงได้รับผลกระทบจากต้นทุนค่าขนส่งที่มีความผันผวนตั้งแต่ช่วงไตรมาส 2/2568 และยังคงได้รับผลกระทบของนโยบายภาษีศุลกากรของสหรัฐอเมริกาที่เปลี่ยนแปลง อย่างไรก็ตามบริษัทได้ปรับกลยุทธ์ให้เหมาะสมกับสถานการณ์โดยปรับแผนการขายและการจัดส่งอย่างทันท่วงที ซึ่งในไตรมาส 3/2568 สัดส่วนการขายในเงื่อนไขแบบ FOB เพิ่มขึ้นจากงวดก่อน ซึ่งสอดคล้องกับค่าใช้จ่ายในการขายและการจัดจำหน่ายที่ลดลง

นอกจากนี้ บริษัทยังจับตาความเคลื่อนไหวด้านนโยบายการค้าระหว่างประเทศอย่างใกล้ชิด โดยเฉพาะความสัมพันธ์ระหว่างสหรัฐอเมริกาและประเทศคู่ค้าต่างๆ จากนโยบาย Reciprocal Tariff ซึ่งมีผลต่อทิศทางเศรษฐกิจโลก สำหรับภยานำเข้าจากประเทศไทยสรุปผลที่ 19% ซึ่งเป็นอัตราที่บริษัทยังสามารถแข่งขันกับผู้ผลิตในประเทศได้ และยังคงแข่งขันได้ในเวทีโลก พร้อมทั้งสร้างความเชื่อมั่นต่อนักลงทุนมากขึ้น

พัฒนาการด้านความยั่งยืน

เพื่อให้เป็นไปตามวิสัยทัศน์ของบริษัท “บริษัทฯ มุ่งมั่นที่จะเป็นผู้นำในอุตสาหกรรมถึงแก๊สของโลก โดยคำนึงถึงสิ่งแวดล้อม เพื่อการเติบโตอย่างยั่งยืน” บริษัทฯ ได้นำประเด็นสำคัญด้านความยั่งยืนจัดทำเป็นแผนกลยุทธ์และแนวทางการดำเนินงานด้านความยั่งยืน โดยมีความคืบหน้าในช่วง 9 เดือน ของปี 2568 ดังนี้

การดำเนินการทั่วไปด้านความยั่งยืน	สำหรับปี 2568 บริษัทฯ ยังคงวางแผนงานเพื่อรักษาระดับการดำเนินการด้านความยั่งยืนอย่างสม่ำเสมอ โดยบริษัทฯ ได้ส่งเอกสารเข้าร่วมประเมิน ESG Rating ของปี 2568 เป็นที่เรียบร้อยแล้ว คาดว่าจะมีการประกาศผล ในเดือนธันวาคม 2568
การดำเนินการด้านสิ่งแวดล้อม	คณะกรรมการด้านการจัดการคาร์บอนฟุตพริ้นท์ขององค์กร ได้วางแผนงาน และกำหนดมาตรการในการลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจก พร้อมทั้งกำหนดเป้าหมายที่ชัดเจน โดยมีการรายงานผลการดำเนินงานให้ฝ่ายบริหารทราบเป็นประจำทุกไตรมาส ซึ่งผลการดำเนินงานที่ผ่านมา ยังคงเป็นไปตามแผนงานที่วางไว้ นอกจากนี้เมื่อวันที่ 19 มีนาคม 2568 บริษัทฯ ยังได้รับประกาศนียบัตรเครื่องหมายรับรองคาร์บอนฟุตพริ้นท์ขององค์กร (Carbon Footprint for Organization: CFO) ซึ่งจัดโดยองค์การการบริหารจัดการก๊าซเรือนกระจก (องค์การมหาชน)
การดำเนินการด้านสังคม	บริษัทฯ ยังดำเนินการต่อเนื่องตามแผนโครงการสนับสนุนอุปกรณ์ทางการแพทย์ หุ่นยนต์เคลื่อนที่และหุ่นยนต์เคลื่อนที่ พร้อมอุปกรณ์ทางการแพทย์ที่เกี่ยวข้อง ให้แก่โรงพยาบาลต่างๆ ของรัฐทั่วประเทศ เพื่อสนับสนุนการปฏิบัติงานของบุคลากรทางการแพทย์ในกระบวนการลงทะเบียนผู้ป่วย การดูแลผู้ป่วยในห้องพักระหว่างการรักษา รวมถึงระบบการดูแลผู้ป่วยจากศูนย์กลางแผนก ในช่วง 9 เดือนที่ผ่านมา บริษัทฯ ได้บริจาคหุ่นยนต์เคลื่อนที่ให้แก่โรงพยาบาลต่างๆ ได้แก่ รพ.มหาวิทยาลัยพะเยา รพ.พะเยา และรพ.ค่ายขุนเจืองธรรมิกราช เป็นต้น
การดำเนินการด้านธรรมาภิบาลและการกำกับดูแลกิจการที่ดี	บริษัทฯ ได้รับผลการประเมินด้านการกำกับดูแลกิจการที่ดีในระดับ 5 ดาว “ดีเลิศ” (Excellent) ต่อเนื่องเป็นปีที่ 6 จากโครงการสำรวจการกำกับดูแลกิจการบริษัทจดทะเบียนไทย ประจำปี 2568 (CGR) และอยู่ในอันดับกลุ่มบริษัทที่มีคะแนนสูงเป็น 25% แรกของบริษัทจดทะเบียนทั้งหมด (Top Quartile) เป็นปีที่ 3 ติดต่อกัน โดยมีผลคะแนนในหมวดย่อยเพิ่มขึ้นจากปีก่อน อันแสดงให้เห็นถึงการพัฒนาอย่างต่อเนื่องทางด้านธรรมาภิบาลของบริษัท